
Khâgne B/L Exercices Chapitre 05 - Calcul matriciel

05.1 Soit A =

 1 1 2
0 1 3
0 0 1

. Calculer Ak pour tout entier k ∈ N.

05.2 Soit M =


0 1 1 1
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 0

.

1. Exprimer M2 en fonction de M et I4.

2. En déduire que M est inversible et déterminer son inverse.

3. Montrer qu’il existe deux suites (an) et (bn) telles que :

∀n ∈ N, Mn = anM + bnI4

4. En déduire la valeur de Mn pour tout n ∈ N.

05.3 Soit A =

 1 −1 −1
−1 1 −1
−1 −1 1

.

1. Montrer que A2 −A− 2I3 = 0.

2. Soit k ∈ N. Écrire la division euclidienne de Xk par le polynôme
X2 −X − 2. En déduire l’expression de Ak pour tout k ∈ N.

05.4 Pour chacune des matrices suivantes, déterminer leur image, leur

noyau et leur rang (dans l’ordre de votre choix).

1. A =

 3 −1 1
1 2 −2
2 3 −3



2. B =

 1 3 −2
2 6 −4
1 2 3



3. C =


1 −1 −1
−2 0 −2
1 1 3
−1 0 1



4. D =

 0 1 1
1 0 1
1 1 0



5. E =


1 −1 1 1
−1 0 1 −1
0 −1 2 0
2 −1 0 2



6. F =


0 0 0 1
1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 0 1



05.5 Montrer que A =

 0 1 1
1 0 1
1 1 0

 est inversible et déterminer son

inverse.

05.6 Déterminer les éléments propres des matrices suivantes. Sont-elles

diagonalisables ?

1. A =

 5 3 −3
1 3 −1
0 0 2

.

2. B =

 2 0 0
−1 1 0
3 0 5

.

3. C =

 0 0 −1
0 2 1
1 1 1



4. D =


1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1

.

05.7 Diagonaliser si possible les matrices suivantes :

1. A =

(
4 2
2 4

)
.

2. B =

(
0 1
−1 0

)
.

3. C =

 3 0 1
−1 3 0
1 −1 2


4. D =

 3 −1 0
−1 3 0
0 0 1



5. E =

 2 0 0
−1 2 0
1 0 2



6. F =

 0 −1 1
−1 0 1
0 0 1

.

7. G =

 0 1 2
0 0 3
0 0 0

.

05.8 Soit A la matrice de l’exercice 05.3 . Déterminer Sp(A).

05.9 Soit A une matrice de M3(R) telle que A3 − 3A2 + 3A = I3.

Déterminer à quelle condition la matrice A est diagonalisable.

05.10 Soit (un) la suite telle que u0 = 1, u1 = 2 et u2 = −2, u3 = −2 et
pour tout n ∈ N, un+3 = 2un+2 + un+1 − 2un.

1. En notant Xn =

(
un

un+1

un+2

)
, déterminer une matrice A telle que pour

tout n ∈ N, Xn+1 = AXn.

2. Diagonaliser A, et en déduire l’expression de un pour tout n ∈ N

2014-2015 Lycée du Parc


